

学习贯彻党的二十届三中全会精神 中央宣讲团报告会举行

雷海潮作报告 陈刚主持 吴晓军出席

本报讯(记者 莫昌伟)根据中央统一安排部署,8月2日,学习贯彻党的二十届三中全会精神中央宣讲团报告会在西宁举行。中央宣讲团成员,国家卫生健康委党组书记、主任雷海潮作宣讲报告。省委书记、省人大常委会主任陈刚主持,省委副书记、省长吴晓军,省政协主席公保扎西,省委副书记刘奇凡出席。

报告会上,雷海潮紧扣习近平总书记在党的二十届三中全会上的重要讲话和全会《决定》,从筹备过程、总体目标、改革任务和重大举措等方面,用通俗语言、翔实数据、鲜活事例,解读了全会提出的新观点、新要求、新论断,围绕大家普遍关心的新理念、新政策、新措施,全面透彻阐释了党的二十届三中全

会精神。与会人员一致表示,宣讲报告主题鲜明、内容丰富、深入浅出,为我们深入学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神、推动进一步全面深化改革作了很好的辅导,听后很有收获、很受启发。

陈刚在主持时指出,要在学习中感悟、带着信念落实,一体把握、认真贯彻党的二十届三中全会和习近平总书记考察青海重要讲话精神,用改革的思维和办法,推动习近平总书记对青海工作重大要求和党中央决策部署落地落实。要将青海进一步全面深化改革工作置于全国发展大局中考量,用好政策机遇,彰显担当作为,努力打造一批具有青海辨识度的改革成果。要持续深化调查研究,坚持问题导向、系统观念、

求解思维,突出改革的针对性和实效性,制定符合青海实际的改革“施工图”。要谋深谋实改革任务,把全会精神贯彻落实到正在做和将要做的的工作中,以“钉钉子”精神狠抓改革落实,奋力谱写中国式现代化青海篇章。

省委常委、省人大常委会副主任、省政府副省长、省政协副主席、省法院院长、省检察院检察长出席报告会。

省人大常委会、省政府、省政协秘书长,省委、省政府副秘书长;省委各部委、省直各机关单位、各人民团体和群

众团体、高等院校、在宁的省属企业、中央驻青单位党组(党委)主要负责同志;各市(州)委书记;省委宣讲团成员;省级离退休干部、省直机关干部、高等院校师生、理论工作者、公安干警、省军区官兵、基层宣传文化工作者代表等聆听报告会。

在青期间,雷海潮还前往省生态环境监测中心宣讲交流,并在高原医学研究中心、西宁市城西区虎台社区卫生服务中心、文汇路街道办事处文亭巷社区调研交流。

学习贯彻党的二十届三中全会精神

我省为3.5万户企业降费减负3.46亿元

本报讯(西海全媒体记者 莫青)记者从省人力资源社会保障厅获悉,截至6月底,已向1.45万户符合条件的企业发放稳岗返还资金1.43亿元,稳定职工岗位31.39万个,为3.5万户企业降费减负3.46亿元,发放技能提升补贴660万元,惠及参保职工及失业人员4236人。

今年以来,省人力资源社会保障厅积极行动,多措并举推动失业保险援企稳岗组合式政策落地见效。政策

实施后,及时召开政策解读视频会至县一级,对失业保险阶段性降低费率、稳岗返还、技能提升补贴政策深入细致宣讲。

同时,优化经办流程,人社部门第一时间将征收比例嵌入信息系统,对企业全面实行降费率“直兑直达”。继续推行稳岗返还“免申即享”经办模式,采取“数据比对、精准测算、系统审核、社银发放、及时到账”的方式,批量定向直发稳岗返还资金,参保企业无

需申请、足不出户就能享受政策红利。

严把审核关,巩固完善失业保险省级统筹制度,由省级统一测算申请发放资金、优化信息系统、比对下发数据,严格落实四级审核和5个工作日公示制度,实现全程监管与精准发放。常态化开展工作调度,督促各级社保经办机构指导劳务派遣单位主动申请并按规定及时拨付和使用稳岗资金,确保援企稳岗政策有力有效落实落地。

国网西宁电力

护航宝库林场绿色发展

本报讯(西海全媒体记者 李增平 通讯员 杨硕)7月30日,西宁市大通回族土族自治县青多林乡宝库林场的水泵房内,国网大通县供电公司青多林供电所台区经理马建国和顾西湖,拿着工具对灌溉用的配变线路、变压器、计量装置等电力设施全面“体检”。

宝库林场以种植松树为主,主要开展资源保护、营林建设、种苗培育、林业产业、科研研究等工作。“自从前阵子你们把灌溉用的电接好了以后,真是又省钱又方便。”面对前来走访的马建国,宝库林场负责人李生伟说。

事情还要从5月20日说起。原来,宝库林场新到一批用于生态造林的松树苗急需种植,但种植需要灌溉,灌溉就得用电。以前是用柴油发电机来发电灌溉,一天的油费就要200多元,不仅费用昂贵,且不利于环保,李生伟向供电公司发出用电申请,希望能彻底解决灌溉用电问题。

了解情况后,马建国立即和顾西湖前往宝库林场实地勘察,发现要给林场的水泵房通电,需要组立新的电杆,且林场位置较为偏远。回到供电所的马建国查阅相关资料后发现,宝库林场的用电申请符合服务标准,他立即编写所需的设备材料清单,组织专业部门为林场量身定制供电方案,并简化办电流程、缩短业扩报装时间,提供“零上门、零审批、零投资”的“三零”服务。开挖杆坑、组立电杆、架设线路……接电工作井然有序地进行着,第二天仅用5个小时便为林场敷设0.4千伏架空线路0.2千米,组立杆塔4基。从用电申请到完成接电,李生伟没花一分钱。

国网西宁供电公司秉承“乡村发展每一步都离不开稳定电力保障”的理念,从压减办电时间、提高办电便利度、降低办电成本、提升供电能力和供电可靠性等方面多措并举助力乡村振兴。国网西宁供电公司将持续深化“三零”“三省”服务,提高办电便捷度,打造更优营商环境,以电力赋能乡村振兴,助力地方经济高质量发展。

贵南县黑藏羊美食盛宴在西宁举办

本报讯(西海全媒体记者 王菲 摄影报道)8月2日上午,海南藏族自治州贵南县黑藏羊美食盛宴暨绿色有机农畜产品和文化旅游推介会在西宁市举办。丰富多彩的活动满足了消费者和外地游客“一站式”吃喝玩乐游娱购需求。

当日10时,《舞动茫域》《心上的罗加》《金色的贵南》等歌舞节目轮番上演,赢得了观众热烈的掌声。开幕式上,贵南县委常委、县政府副县长卓玛当周向现场群众推介了贵南6款“高原臻品”,分别是黑藏羊、牦牛、青稞、油菜、马鹿和贵南藏绣。

除了精彩纷呈的文艺节目博人眼球外,活动现场精美的文创产品和种类繁多的绿色有机农畜产品也备受群众青睐。贵南县的28家企业展出黑藏羊等102种农畜产品。

活动现场,贵南县专门搭建了黑藏羊品鉴区。2只烤全羊令人垂涎欲滴,5个大型土火锅里的黑藏羊肉香飘四溢,现场群众排起长队品尝。

“这羊肉太美味了,贵南的黑藏羊肉确实好吃,我吃了烤全羊,还吃了煮的羊肉,都很好吃。”来自西安的游客



活动现场,贵南县展示文创产品。

张先生说,当天他不仅免费品尝了黑藏羊肉,还和家人买了酸奶和牦牛肉干。

贵南县农牧水利和科技局张耀东介绍,贵南县是藏绣歌舞之乡,也是黑藏羊之乡。贵南黑藏羊是国家地理标志产品,贵南县特殊的水土、气候条件和优质牧草,造就了贵南黑藏羊的优良品质。

当日下午,贵南县还在西宁市城西区西关大街与文汇路交叉路口、西宁市城中区香格里拉路10号举行青海贵南黑藏羊直营店(海湖分店)、贵南黑藏羊直营店(香格里拉分店)揭牌仪式。此外,8月2日至8日,贵南县在西宁市城西区北城七区、城北北川万达、城东区吾悦广场、城中区香格里拉开展产品展示展销活动。

“学前儿童普通话教育师资培训”开班

本报讯(西海全媒体记者 李延锋)8月1日,2024年国家语言文字推广基地(辽宁师范大学)对口青海省西宁市“学前儿童普通话教育师资培训”在西宁市第一职业技术学校开班。

8月1日至7日,西宁市湟中区、湟源县、大通回族土族自治县的100名乡镇学前教师和海东市乐都区等6个区

县的100名乡镇学前教师参加培训。作为本次培训的实施单位,辽宁师范大学是首批国家语言文字推广基地,担负对国家语言文字进行传承推广工作,实施目标为“高质量推进国家通用语言文字和语言文化的推广、传承工作”,具有“认知、资源与行动交互推进的一体双翼”的特色。

2024年教育部学前儿童普通话教育专项计划遴选内蒙古、四川、云南、西藏、甘肃、青海、新疆7省区乡村、镇乡接合区、镇区的8000名幼儿园专任教师,其中,青海800人。除了前期在西宁、海东参与培训的200名教师外,海西、海南、海北、黄南、玉树、果洛的600名教师将参加培训。